

可举办入学、毕业、成人、结婚、参军入伍等纪念性仪式

打卡法治文化新地标! 湖南最大宪法公园正式开园

今日女报/凤网讯(记者 刘浩)12月4日,国家宪法日,长沙市雨花区圭塘河宪法公园正式开园。

省人大常委会党组副书记、副主任张剑飞,党组成员、副主任陈飞、周农,党组成员谢建辉、陈文浩;省人民政府副省长、省公安厅厅长王一鸥;省高级人民法院党组书记、院长朱玉;省人民检察院党组书记、检察长叶晓颖出席开园揭牌仪式和宪法宣誓仪式。

圭塘河宪法公园占地约3.6万平方米,建筑面积约1900平方米,总投资约4000万元,公园位于长沙市雨花区,坐落在被誉为“全国美丽河湖”的圭塘河畔,自2023年12月动工以来,



历时一年精心打造而成,是目前全省规模最大、功能最全的宪法主题公园。

在这里既可以举办宪法宣誓等政治性活动,也可以举办入学、毕业、成人、结婚、参军入

伍等纪念性仪式,既彰显宪法活动的庄严性,又兼具市民公园的休闲性,将成为湖南省宣传习近平法治思想、弘扬宪法、尊崇宪法的湖南法治文化新地标。

公园分为市民广场区、宪法宣誓仪式区、宪法宣传教育展示区、法治实践互动区四个部分,每个区域都承载着不同的法治教育功能。

在市民广场区,一座高达5.4米的立柱格外引人注目,它不仅是圭塘河宪法公园的标志,更寓意着“五四宪法”的历史意义。立柱四面以隶书、宋体、小篆、楷书镌刻“圭塘河宪法公园”字样,融合了长沙“山水洲城”元素,彰显宪法公园的独特魅力。

宪法宣誓仪式区则提供了一

个庄严而神圣的场所,让人们可以在这里进行宪法宣誓,亲身感受宪法的权威和力量。

宪法宣传教育展示区是公园的核心部分,共有4个展馆,通过丰富的历史资料和多媒体展示手段,全面展示中国共产党带领中国人民制宪、修宪、遵宪的历程,以及全面依法治国、依法执政的伟大实践。

法治实践互动区则提供了更多互动体验的机会,让人们可以在实践中学习宪法知识,增强法治观念。

未来,公园将继续发挥法治教育功能,举办各类宪法宣誓、法治讲座等活动,让更多的人在这里接受法治文化的熏陶和洗礼。

湖南省政府妇儿工委成员单位联络员会议召开

做妇女儿童工作的“行家里手”

今日女报/凤网讯(记者 郭玲 通讯员 王诗剑)“要做一名知妇儿、懂妇儿、爱妇儿、善做妇儿工作的行家里手。”近日,湖南省政府妇女儿童工作委员会成员单位联络员会议在长沙召开,其间举办了全省妇女儿童工作培训班。省政府妇儿工委委员,省妇联党组成员、副主席陈艳英出席并致辞。省政府妇儿工委办公室一级调研员汪世成主持会议。省政府妇儿工委各成员单位联络员及省政府妇儿工委办工作人员等40余人参加。

陈艳英指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视妇儿工作。

童事业发展。习近平总书记多次就做好妇女儿童工作、推动妇女儿童事业发展发表重要讲话,作出重要指示批示。省委、省政府将妇女儿童发展规划纳入省级专项规划,坚持将妇女儿童事业与经济社会发展同部署、同推进、同落实。明年是“十四五”规划收官之年,也是“十五五”规划谋划之年,各成员单位要进一步凝聚共识,主动担责、主动作为,切实承担起妇女儿童事业发展的主体责任。

培训班邀请了省委党校妇女理论教研部(省妇女干部学校)教授王郁芳、省统

计局人口社科处四级调研员甘杨辉作专题授课。

本次会议是省议事协调机构优化调整后的第一次联络员会议,机构优化调整进一步完善了省政府妇儿工委的职能职责,省委社会工作部、省委政法委、省人民检察院的加入,增强了委员会的工作力量。会上对下一阶段工作提出要求,各成员单位要结合工作职责,将男女平等基本国策、儿童优先原则融入各领域、各系统、各部门专项规划,有效纳入地方性法规和公共政策制定、执行全过程,全力推动妇女儿童事业高质量发展。

2025年湖南省“科学育儿 孕育新生”公益项目启动

将开展120场孕期关爱公益行讲座

陈艳英指出,湖南省妇女儿童发展基金会在2019年启动了“科学育儿 孕育新生”公益项目,五年来,已在全省14个市州成功举办了310场针对孕期保健、科学育儿的公益讲座,还为834个困境家庭和2万余名孕妈妈提供了资金和物资援助,总价值接近968万元。她希望,2025“科学育儿 孕育新生”项目的启动将以满足孕产妇及家庭需求为出发点,在帮助家庭应对育儿挑战的同时,做好专业的引导,展现人文的关怀。

“我们希望通过这些努力,全面提升母婴营养和健

康教育水平,助力每一位母亲平安孕育,守护每一个新生宝宝健康成长。”活动现场,内蒙古伊利实业集团股份有限公司金山分公司向基金会捐赠总价值215万元的爱心款物,并为5户困境家庭送去慰问物资。随后,湖南省妇幼保健院相关专家为孕妈们开展科学育儿知识讲座,全方位讲解育儿常识。

据悉,2025年该项目将在湖南省14个市州开展120场孕期关爱公益行讲座,旨在帮助更多的孕婴家庭科学孕育,推广优生优育健康体系全面建立。

事关全民参保待遇,湖南“最复杂”的医保文件征求意见
新生儿家庭有了更多参保选择

今日女报/凤网讯(通讯员 龚静芸 湘无恙)12月2日,湖南省医保局在官网发布了湖南省《关于健全基本医疗保险参保长效机制的实施意见(征求意见稿)》(简称《湖南实施意见》),向社会公开征求意见,征集时间为12月2日~12月8日。

近年来,很多人反映基本医保特别是居民医保缺少激励和约束机制,连续参保、零报销没有获得感,投机参保问题比较突出。对此,国务院办公厅今年7月出台《关于健全基本医疗保险参保长效机制的指导意见》。

此次湖南通告发布的征求意见稿补充完善了很多细节和特殊情况,是国务院文件的细化版,也是湖南医保有史以来“最复杂”的待遇政策文件。文件正式实施后,湖南省参保人员在大病保险封顶线、连续参保人员激励政策等方面有新变化。

根据《湖南实施意见》,湖南省将放宽参保户籍限制和个人账户共济范围。中小学学生及学龄前儿童可以按规定在户籍地、常住地参加居民医保,鼓励有条件的地区探索以家庭为单位组织动员参保。

职工医保个人账户共济范围也放宽扩大,由家庭成员扩展到近亲属。《湖南实施意见》明确,支持职工医保个人账户用于支付参保人员近亲属(配偶、父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女)参加居民医保、长期护理保险、惠民型商业补充医疗保险(湖南医惠保)个人缴费和已参保近亲

属在定点医疗机构就医购药发生的个人自付的医药费用。

《湖南实施意见》让新生儿家庭有了更多参保选择。10月1日以后出生的新生儿,在参加居民医保时多了一个选择。

以往是新生儿出生当年应参保缴费,次年起正常续保。家长在为10月~12月出生的宝宝缴费时确实觉得有点心疼,不到3个月的保障期,却同样要缴一年的保费。如果不参保,按照约束机制则有可能算断保,要增加等待期。

《湖南实施意见》明确,这种情形,家长可以自由选择出生年缴费或不缴费。不缴费也不算断保,当然也不能享受医保待遇。

此外,《湖南实施意见》给出两个激励政策,即连续参保激励和基金零报销激励。《湖南实施意见》还明确了两个约束,即固定等待期和变动等待期约束。



扫码看详情